Plastyka dla smyka tj. dla Krasnala
Tym razem proponujemy  piankolinę  -  inaczej – masę plastyczną i kolorowe odbitki.
Najpierw piankolina. Jest do dyspozycji dzieci w naszym przedszkolu.  Państwo jej raczej nie znacie, ale… jest ku temu okazja. Przesyłamy przepis.  
Składniki:
· 1 kg mąki ziemniaczanej
· opakowanie pianki do golenia (może być najtańsza )
· odrobina żelu do kąpieli,
· barwniki – najlepiej spożywcze (można wykorzystać barwniki do jajek, może jeszcze się dostanie)
Przepis:
Do miski wsypujemy mąkę i dodajemy do niej piankę. Wyrabiamy do połączenia się składników. Następnie dzielimy masę na porcje – do każdej dodajemy kolorowego barwnika i odrobinę żelu pod prysznic. Ponownie łączymy składniki i tworzymy kule lub zostawiamy masę taką jest.
Dodatkowo proszę zapoznać się ze stroną pod adresem: mojedziecikreatywnie.pl. Tam Państwo znajdziecie dodatkowe informacje zilustrowane zdjęciami. Dzięki „zwizualizowaniu” tego, co może Państwa czekać, można podjąć świadomą decyzję…..:)
Oczywiście dobrze byłoby, aby dzieci nie poprzestały na prostym „grzebaniu” w masie, choć i to będzie doskonałą zabawą. Aby wykonać coś konkretnego  z piankoliny można posłużyć się np. foremkami do ciastek. Wyciskanie wzmocni rączki a guziki,  tasiemki, cekiny, koraliki itp. akcesoria mogą doskonale urozmaicić wygląd „płaskorzeźby”. Można również użyć  foremek do babeczek, czy foremek do zabawy w piasku. Wszystko jest tu dozwolone - wszystko w ramach dobrej zabawy. 

INNA PROPOZYCJA
Kolorowe odbitki … czyli obrazki powstające z odciśniętej farby.
Co będzie potrzebne?
· papier
· pędzelki
· kolorowe farby (najlepiej gęste, plakatowe lub tempery)
Sposób wykonania: 
[bookmark: _GoBack]Proszę zagiąć z dziećmi kartki na pół. Następnie rozkładamy  je ponownie i na jednej połówce kartki robimy kilka kolorowych plam. Następnie składamy kartki, odciskając wzór na drugiej stronie. Podyskutujmy z dziećmi wytężając wyobraźnię, co to może być…? Następnie można ciemnym  markerem dorysować brakującą resztę tak, aby powstał obraz z naszej wyobraźni. Można oczywiście go ozdobić w dowolny sposób lub dorysować, dokleić, uzupełnić lub domalować np. tło, krajobraz lub jeszcze coś innego, co przychodzi nam na myśl.

ZYCZYMY DOSKONAŁEJ ZABAWY 
Pani Marta i Pani Asia





