Drodzy Rodzice,
Przesyłamy kolejne zabawy związane z muzyką, tańcem i ruchem. 

1. Zabawa „Roztańczone części ciała”
Proszę puścić dziecku dowolny utwór muzyczny. Następnie instruujemy dziecko jak ma się poruszać. Najpierw tańczy sama prawa dłoń, po chwili całą prawa ręka. Do prawej ręki dołącza prawa noga i tańczą w rytm muzyki. Za chwilkę następuje zmiana i tańczy sama lewa dłoń, potem cała lewa ręka i po chwili dołącza lewa noga. Następnie tańczy sam brzuch i biodra. Po chwili dołączają do nich nogi i tańczy sama dolna połowa ciała. Następnie tańczy sama głowa, po chwili dołączają do niej ramiona oraz ręce i tańczy tylko górna część ciała. Po chwili mówimy, że tańczy całe ciało i dzieci mogą swobodnie poruszać się i tańczyć w dowolny sposób. 

To ćwiczenie rozwija świadomość ciał. Proszę używać określeń prawa – lewa, gdy dzieci będą miały poruszać nogą, czy ręką.
2. Lustrzane odbicie
Na początek lepiej wybrać wolniejszy utwór muzyczny. Proszę usiąść z dzieckiem na podłodze, naprzeciw siebie. Najpierw Państwo wymyślają ruch do muzyki, a dziecko powtarza. Później następuje zamiana.
3. Zabawa z gazetami
Proszę rozłożyć na podłodze gazety. Mówimy dzieciom, że to kałuże i musza je omijać. Dzieci w rytm muzyki tańczą. Mogą przeskakiwać kałuże, robić slalom, itp. Jeśli mają Państwo dwójkę dzieci mogą one zatańczyć w parze. Dzieci trzymają gazetę plecami, kolanami, czołem, brzuchem, itp. Następnie prosimy dziecko, aby wzięło gazetę i zgniotło ją w kulkę raz prawą, a raz lewą ręką. Gdy dziecko to zrobi może się bawić swoją kulą - podrzucać, toczyć, kopać, przeskakiwać, itp. Ze wszystkich gazet, które były na podłodze może zrobić jedną wielką kulkę. 

4. Ćwiczenie relaksacyjne
„Wiosenne kwiaty” – opowieść ruchowa (autor opowiadania Marta Miśko)

Proszę puścić utwór muzyczny i zacząć opowiadać dzieciom historię. Dzieci postępują zgodnie ze wskazówkami i tym co dzieje się w opowiadaniu. Kucają na podłodze, obejmują rękami nogi i chowają głowę. Tłumaczymy dzieciom, że są kwiatkami, które zaczynają rozkwitać na wiosnę. Prosimy, aby dzieci wyobrażały sobie to, co jest w opowiadaniu.

Pierwsze promienie wiosennego słońca zaczęły ogrzewać zaspaną po zimie łąkę. Robiło się coraz cieplej. Słychać już było śpiew ptaków powracających z ciepłych krajów. Pierwszy zawitały jaskółki, które radośnie szukały miejsca na założenie gniazda. Po nich przyleciały skowronki, czajki i bociany (Do tego momentu dzieci cały czas kucają na podłodze z zamkniętymi oczami). Rośliny również zaczęły budzić się do życia (Dzieci leciutko się poruszają, ale nie wstają jeszcze). Krokusy i przebiśniegi delikatnie wychyliły z pod ziemi zielone listki, a gdy poczuły przyjemne ciepło zaczęły rozkwitać (Dzieci zaczynają powoli się podnosić). Podniosły główki i zaczęły delikatnie piąć się w górę ku słońcu, coraz wyżej, wyżej i wyżej (Dzieci wstają i sięgają wysoko rękami ponad głowy, stają na palcach i się wyciągają).  A gdy już urosły rozchyliły szeroko listki i kolorowe płatki, aby złapać jak najwięcej promieni wiosennego słońca (Dzieci rozkładają szeroko ręce i kołyszą się leciutko). Nagle zerwał się delikatny wietrzyk i zaczął kołysać kwiatki. Krokusy i przebiśniegi  zaczęły tańczyć na wietrze swobodnie i lekko (Dzieci tańczą do muzyki w dowolny sposób). I tak tańczyły całą wiosnę (Pozwalamy dzieciom przez chwile tańczyć do muzyki).

Do momentu aż dzieci nie zaczną tańczyć swobodnie do muzyki puszczamy nagranie z odgłosami natury. Gdy w opowiadaniu kwiaty zaczynają tańczyć na wietrze możemy zmienić utwór muzyczny na Walc Kwiatów Piotra Czjkowskiego.

Opracowanie zabaw

Marta Miśko
