Gry i zabawy matematyczne
· Zgaduj – zgadula

Dziecko trzyma w dłoniach od 2 do 10 przedmiotów i potrząsa nimi (monety, guziki lub inne małe przedmioty, które przy potrząsaniu powodują hałas). Potrząsając nimi dziecko mówi: „Zgadnij, ile ich mam!” Trzeba zgadnąć, iloma przedmiotami dziecko potrząsa (sądząc po odgłosie). Następnie Państwo potrząsają przedmiotami, a dziecko niech zgaduje. Po każdej zgadywance sprawdzamy, ile było przedmiotów licząc je.
· Wskaż zbiór
Przed dzieckiem leżą cztery zbiory różnych przedmiotów. W każdym zbiorze jest inna ilość przedmiotów. Państwo wymieniają liczbę, a dziecko wskazuje, który to zbiór. Gdy zauważymy, że dziecko pokazuje z pamięci zmieniamy ilość przedmiotów.

· Matematyczne wyliczanki
Jabłko, gruszka i daktyle – klaśnij w ręce razy tyle (3 razy) 
Kapusta i ogórek – tyle razy podskocz w górę (2 razy) 
Marchewka, pietruszka, bób – tyle razy przysiad zrób (3) 
Kalarepka i mak – za uszy 2 razy się złap.
· Tańczące żaby
Pomoce: Wycięte z papieru błękitne jeziorko, kilka plastikowych żabek Cel: ćwiczenia w zakresie ustalania stałości liczby elementów w zbiorze 
Ustawiamy żabki w szeregu na brzegu jeziorka. Wspólnie z dzieckiem przeliczamy żabki. Następnie oznajmiamy dziecku, że żabki postanowiły potańczyć w jeziorze. Ustawiamy je w dowolną figurę na jeziorku i pytamy, czy żabek jest tyle samo, co przedtem. Ponownie przeliczamy je wspólnie z dzieckiem. Później możemy prosić same dziecko o to, by pokazało, jak jeszcze mogą tańczyć żabki. Ważne, żeby po każdym przekształceniu pytać, czy żabek jest tyle samo i przeliczać je ponownie.
· Pająk i muchy (gra dla 2 osób)
Pomoce: 2 plansze przedstawiające pajęczynę z wyznaczonymi miejscami na przyklejenie much, kartoniki z muszkami, gumoklejka do naklejania muszek na planszę, kostka 
· Gracz rzuca kostką, przykleja na swojej planszy taką ilość much, jaka odpowiada wyrzuconej liczbie oczek. Wygrywa ten, kto pierwszy uzbiera ustaloną na początku gry liczbę much (10, 20, 30 lub 40) albo ten, kto w momencie zaprzestania gry ma najwięcej much.

· Zabawa „Miś i ołówek"
Cel: ustalenie strony: lewej, prawej u siebie

Założenie frotki, następnie dziecko kładzie dłonie na łapach u Misia, aby ustalić prawą i lewą. Potem następuje seria zadań z układaniem ołówka z różnych stron Misia: połóż ołówek przed misiem, za misiem, po jego prawej stronie, po jego lewej stronią pod misiem itp. 
1. W trakcie tych zabaw dziecko ustala stronę lewą i prawą 
2. Zabawy te pozwalają utrwalić orientację przestrzenną względem siebie, jak i kolegi oraz zabawek.
 3. Każde rozwiązanie zadania przez dziecko jest dobre - informuje o poziomie, na którym ono się znajduje. Dziecko musi dokładnie rozumieć zadanie i wszystkie polecenia.
Źródło: "Twórcza matematyka dla przedszkolaków. Praktyczne zabawy matematyczne" Monika Kaczkowska
Przykłady innych zabaw 
· MARSZ POD DYKTANDO
Cel: utrwalenie stron ( z frotką na lewej ręce)
Dziecko porusza się zgodnie z instrukcją osoby dorosłej.
-Idź w prawo 2 kroki…
-Idź do przodu 3 kroki… do tyłu 1 krok…teraz 5 kroków w lewo, itd.
· TANIEC CZĘŚCI CIAŁA.
Cel: kształtowanie świadomości własnego ciała.


Rodzic prosi, aby dziecko poruszało wskazanymi częściami ciała w rytm muzyki. Tańczą kolejno: głowa, szyja, ramiona, ręce, dłonie, palce, tułów, biodra, nogi, stopy.

· ZABAWY W ECHO
Cel: dostrzeganie rytmu i układanie go.
Powtarzanie słów lub krótkich tekstów z uwzględnieniem podanego rytmu, tempa, dynamiki, intonacji itp.
· KOLOROWE KORALIKI
Cel: wychwytywanie powtarzających się układów rytmicznych i kontynuowania rytmów w sytuacjach zadaniowych.
Proszę przygotować koraliki w różnych kolorach lub kształtach. Układamy przed dzieckiem wzór, np. O - ⌂ - O - ⌂ …..dziecko układa w takiej samej kolejności głośno określając kolor lub kształt koralika, np. koło- domek- koło- domek. Utrudniając zadanie dokładamy jeszcze inny kolor lub kształt koralika.

Źródło: https://przedszkoledabie.szkolnastrona.pl/art,53,zabawy-matematyczne-w-domu
